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ATA DA 2781 REUNIÃO ORDIN#ÂRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DAS CtNTRAtS DE
ABASTEaRieNTO DE MINAS GERAIS s.A. - CEASAMiNAS. REALIZADA NO DiA 21 DO MeS Dt AGOSTO DO
ANO DE DAIS Rlll. E VINTE. Aa vigêsinlo primeira dia dcn mês dc àt;LnstQ dc :(}:0. .1 1).li tir tl.l\ l)!11\30t\lln. vl.i
platafaí'n\õ b.licrosüf{ Te tns. lcLtnií3M.st' os ser\ltntcs n\tlntnos dtn CDosclliçl dc /\tlnlinlslraçaa ct s
Centrais dc Abastecinlenta de lvlinas Gerais S.A CEAS#\f.FINAS })nlit a reagi:aç:io da ??GP licunl.lo Ordln5rla
Panidpaíam da reuRiãct os Canscll[eiras: Edimilson fqlvcs. Hcroi\ilton dos S.]í]tos Sllvü. llcnrlquc AuGusto
NlouràQ. It$arcia Cândida Alves e f\odolfo tdc Sou:a Serra e. secretariando o\ tFübàlhLls. a Sii Roslnélla
Venosa Coelho. Particip3ran} como conxldados da reunião as Senil res Gullhctmc Caldelia [lrallt, ])irc]ar.
Presidente da Ceasahlinas. Juliano Ntaquiaveli Cardoso. Oilclclt dc Adlulnistraçíin c flnan{.IS c lv-lRncr
ferreira Júnior. Diretor Técnico Opera(iai}31 da Ce.lsaN'Ilhas. Abertura e tonsldcr3çõus Inldais: Q Sr.
EdinlilSLnR Alvos. f'residente dü CcIRSt'lhO da CeasaN.Ilhas, cunll)rit leritot} a {oclüs c. cill sequência clcti Inlcicl
aos trabl3ihos. Pautas de Oecjlõa/AprollofÓQ: {O!} Relatório Anual dc Atlvldadcs da Auditoria Interna
IRAiNTI 2019 e Recomendações Tribur\al de Ccinlõs dn União {TCU} e Contíoladnrla Geral da União
ICCUj: Item apreciado com 3 paíticipaçSa d.] Díretaria E\ecutlv.] da Cpn$.3hliiias. /\ flirt'loii.) Fxccutlva
informou que diante da ausênd? dü responsâtei pela AuLiltQt'i3 Interno d.n CüDsolvliilâs ti:io ful flosslvcl
encara;nhar o Plano de Ação par.l atêndiiT\cata das recünler\ci çães, $e8urldc] ta Sr Julldntl f/l.lqulavcli. à
Diretorfa de Administração e Finanças 3tr3vês da Qep3rtan\t l\to de Gestão dc Pc»o-b t'RalOU cn} corltolo
com o $r Nlarcus \flnidus Dit\iz Gon\es Carneiro ( seBundü Iníarnliçõcs do nlesítlo, elc sc cncoí\ttâ
afastado por licença médica. jOZI Passivos Continger\tes; Item .lpret'i.)do cona a p.nrliclp }çõo da Diretoila
Executiva da Ceasaf.'liras. Cas Cürlsclh€1füs tINiR\inaraíi o l lütõrlü elas)tirado pelo Asse'suor l:sl)ccial d.n
Presidência, Sr. Wesle\ Cru!, quc' vcrsnu sabre unl certa nt)n\cTO dc dcn}.limas judiciais que toíim obleta
de terceiriz8ç5a. em 2015. pêra 3comp3nh.]r]]enta pelo oscfitclíit] de advocacia Wallocc [llcr M]rand.]
Advogadas. com sede em Güvern3dar Valadores. Os Conselheiros ritiRilcsl ían} fINito f)retacuflnç3o com
essa contratação. principalmenttT pela foínxõ de ctlnduçáa dos })roNssos pelo esailürlo tcnllratado jpcrda
de prazos. irregularidade de representação píQcessua). etc.). ber\l cclnlo l)elos indícios de ausência de-
ílscalt!3ção do mntmto pela CEASAB.FINAS. eni detrimento de n\llionirio passiva trabalhista en\ prejuízo da
companhia. D Conseihc;ro Nlárcio bem can)o cs demais conselheiros enalteceu o rclai(Si lo elaborada pelo
Assessor Especial da Presidência. Dr. Wesley Cruz. Diante disso, a Conselho reforçou a necessidaclc de se
realizar uma auditoria externa no aludido contrato de prestação de serviços advocatfcios e o seu
rompimento imediato. O presideílte executivo iníornlou que esta cru andamento a contratação dc um
escritório de advocacia especlall:ado e\terno para auditor t] contrata com o escritório Wallace Elles
Mirando e acompanhar até o seu trâmite final as ações que vlnhat l sendo acumpanliadas por eles. foi
deliberado, então, que a Diretoria Executiva deva SULnR]CtCÍ ao Conselho de adnlinlstraçãc} todas os passos
da contratação da escritório especializado. Finalizada a contratação do novo escritório, o Cor\velho deverá,
também. ser atualizado sobre a execução dos trabalhos que serão realizados pelo referido escritório. O
Conselho registrau, ainda. a suâ Indignação cona o elevado passivo judicial da CEASAN41NAS e a frequente
necessidade de contratação de escritórios de advocacia externas para condução de demandas judiciais
que; naturalmente. deveriam ser conduzidas pelo Departamento jurídica Interno da conlpanl\la. O
Conselho solicita ainda à Diretoria Executiva que raça unl relatório sobre a eficiência. produiivldade do
Departamento Jurídico da CeasaMinas e casa identifique algum)a deficiência indique sugestões para saná-
las. O Conselheira Heroniltan sugeriu que o Departanlenlo Jurídico apresente suas considerações sobre Q
relatório.{03) Regularização da titularidade imobiliária da Unidade de Contagem: O Cat\velho se deu por
satisfeito com a deliberação do Comité de Auditoria Estatutário (COAUDI exüiãdo na atâ da 19a Reunlãp-.
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Ordinária que ocorreu rto cita 18.08.202Q. l04) Oficio Circular SEI ng 2499/2020/ME - Portarias
Regulamentadoras das Resoluções CGPAR ne 22 c 23, dc 2018: Item apreciado cam a participação da
Diíelorn Exe(utiva cia Ccas.tMinas. O Sr Juliana Mnqulaveli, informou que a CeasaMinas já vem cumprindo
b pclrtaílas c tltlt- h.i .llCuíls pontos quc dão margem a duplo entendimento. No entanto, o Sr Juliano
hlnquiavelt dtsst (llic J.n csl.l cn\ corltata caiu a Scuetaria de Coordenação e Governança das Empresas
Estatais ISESt} }).aíi dii lmll üs d(ávidas que ainda pairam sabre Q processo. (OS) Via Magna -- Status Atual:
Item 3prpciatlo coli} a l)arli(ip\çãa da Diretorla Executiva da Ceasafüinas. O Assessor Especial da
Prusl:léi\=la. $r Wesley Cruz crlcan\inhou um relatório com o breve relato sobre a Via Magna, apresentando
as teses de defesa da CEASANliNAS, na açào 5009223-11.2020.8.13.0079, em que a empresa Via Magna
Construções e Enlpreendimenlos Ltda. move em desfavor da CEASAMINAS. O Conselho se deu por
satisfeito CQm a documentação de constestaçào elaborado pelo escritório Jogo Café Navais Advogados e
ct üt3 (iuc i Dtretoria da CcasaMinas informe ao Conselho o desenrolar dessa questão. (06) Controles

lotar ü$: Âlisência de Comissão Permanente de Sindicância e Processo Administr3tívo Disciplinar: Diante
da tnfoíln ção do Conselheiro Heronilton dos Santos Silvo de que se encontra encerrada a vigência do
mür\data da Camlssão Permanente de Sindicância e Processo Administrativo Disciplinar, o Conselho
d liderou F.or solicitar à Diretaria Executiva esclarecimentos sobre a situação ora trazida ao conhecimento
deste Conselho. (07) Relatório de Gestão 2019: Item apreciado com a participação da Diretoria Executiva
da Crise vliR3s. Será realizada reunião extraordinária no dla 28.08.2020, às 9 horas, para apreciação do
Relatório Palco.Jnlarmatlyq; {08} Planilha de Pendências Reuniões Anteriores: (08.1) Auditoria na
rubrica de Energia Elétrica: Item será tratado no cronograma a ser encaminhado peia Diretoria Executiva
dõ Ceasat.dirás conforme item 08.3, (08.2) Cadastro de funcionários CeasaMinas no Sistema e-Aud -
Cantroladoria Geral da União {CGU): A CeasaMinas informou a este Conselho através do setor de
Duvidaria que $e encontra concluído, conforme orientações do Conselho de Administração e da
Cof.troladorla Geral da União. a cadastro de empregados no Sistema e-Aud. {08.3) Cronograma de
Atendimento de Pendências: Item apreciado cam a participação da Diretoria Executiva da CeasaMinas. C)
$r Guflherrne [3rant $e comprometeu a apresentar o cronograma na próxima reunião do CONSAD. O
Conselho d:liderou pelo encaminhamento das pendências levantadas pela Conselho Fiscal, Comité de
Auditoria Estutário e pelo Conselho de Administração para o Ministério da Economia. (08.4) Aditivo da
empresa Plantãa Sewiços de Vigilância Lida: O Conselho se deu por satisfeito com a deliberação do
Comité de Auditoria Estatutária exarado na ata da 19Ü Reunião Ordinária que ocorreu no dia 18.08.2020.
l08.S) Remuneração de Conselheiros: O Conselho deliberou por solicitar novos esclarecimentos sobre a
assunto diretamente à Presidência da CeasaMinas. 1091 Programa de Dispêndios Globais tPDC) e
Orçamento de Investimento {Oll junho/2020: Item apreciado com a panicipaçãa da Diretoria Executiva da
CeasaMinas. Especificamente neste mês, além de apresentação do PDG a Presidência da CeasaMinas,
através do Departamento de Planejamento encaminham a este Conselho relatório dissertativa sobre a
execução orçamentária do primeiro semestre. 0 Orçamento de Investimento apresenta no lç Semestre de
2C)20 uma realização de R$ 33.722,00, ou seja, aproximadamente 2% do total programado para o exercício
de 2C)20. As receitas e despesas do Programa de Dispêndios Globais apresentam realizações de SI,1% e
52,2% respectivamente em relação ao total programado. As despesas operacionais/administrativas se
encontram em equílibrio arçamentário, o descompasso apurado entre receitas e despesas. para Q período,
se deu em função da realização clãs despesas com provisões que acumulam nesse primeiro semestre o
percentual de execução de aproximadamente 90%. O Conselheiro Heronilton dos Santos apontou a baixa
execução do orçamento de investimento. O Sr lvagner Ferreiro infarmau que as obras para a manutenção
das platibandas da unidade de Contagem deverão iniciar-se no em no máximo 10 dias. O Sr Juliana
Maquiaveli, explanou sobre a execução da programação orçamentária, ressaltando que a empresa
encontra-se em equilíbrio em sua execução, no entanto. ponderou sua preocupação quanto à dificuldade
de conhecimento dos passivos da empresa o que vem gerando a necessidade de realização de valores
significativas em termos de previsões. {10} Remuneração Variável Anual (RVA} - Acompanhamento
Primeiro Semestre 2D2Q: O programa de RVA apresentou nesse lg semestre um grau de cumprimento de
21%, O Conselho tomou conhecimento da documento e não apresentou manifestação. (11) Participação
nos Lucros e Resultados (PLR) -- Acompanhamento Primeiro Semestre 2D20: O programa de PLI
apresentou nesse IP semestre um grau de cumprimento de 71,17%. O Conselho tomou canhecimentcl,gp
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documento e não apr soíitou rrtari restilç.}o. {]2) Gráficos dt: Inüdiínplílncla -. Junllrl 202CJ: Á bllíftrlfiã íJrr
Administração e finanças através {lfi Seçiio d(t {:cJI)riiriÇ.i clr] L)eÍ;;irlaírprfr]to firiar]ccirci aí]re;entoti í]
relatório de inüdimp]ência da mês (Jo luíihu t]c 202a, SriCur]t]o r] rc] t/)ria ;JF)rr:silr]tíJr]/] OS. Íílrliçr;; de
inadlmplência Continuam onslõntt's f o períorJo dn p;lr}(lüírtil}, ü apuraç3o rJri írldicí! í:ín juritio ír)l dii g,gS%
jquücla de 0,61 pts em relação úo rnõ arltcrior). IJa coma;lraç }í} cflfo a rri4íli;i rloç l311tKiriç 12 fórlç8s ;i
inadtmp[ência de Junho iurucntQti 0,11.i l)ts. O CíiriLc]] íi tornr3fJ coril]ccimcnto do (JTJCUfí]CrJtri e ftgr]
apresentam rnanlfpstaç3o t}3} Oen Qllstfâtlvoç Contálielç - lçr Serrtcstre 2020; 11rfíi ;JÍ reci#tlc) aJrrl a
participação da Oiretorl.l [xcctit[v;l da Ct' lsóf\finas. Por suf:rln] ]t} (Jo Cüíl;r1]tiQifo f]rlror.]]tor] r]cJ3 Santa:
Sllvta Q Cansclho dülti)['rou (}ut- ü at]ál r. dcsçc item çer;i fCüliZDTJo aÍiZ]ç .] ;jriáliçc do Corr]it& rlc Aiitditofi8
Estatutário, {14) Plano de Negócios 2020: ltcrn ilprcclndo corri H participação da D retorta Eyec.iitiv8 rla
Ceasahlinas. A Presidência encürninhou o reliitórlo dc à«)rnÍ)anf)amerltrJ rlrJ Plüíio de fieBócla 2r32C)

alinhado às estratégias de lonGO prazo. O Conselho aF]Ós dr]álisí! í! rJiscu çãa do íjlanr] cora 8 [)iretr)ria
Exewtiva da Ceasahlinas del gerou quc o ilcrn 5.3.1 Governartça, Gc3tãrJ de íllçccF: e frriaEerri irlstituciorlal
do Plano de FJeÊótios deverá ser acompanhado lido Comité rlr? Audjtrirja Estatutária. {lS) Leitura e
Análise das Ates das 23a+ Reunião Ordinária do Conselho fiscal: Erra função rdo disposta no ltern 4.2 Í)c)nto
11 da ala on apreciada. a Conselho, deliberou por solicitar à Auditoria IRtcííia o encarrlinharriento do
Parec©r da Auditoria n9 06 de la,O'1.2020. O parecer deverá constar corno parlto de pauta rla 277â Reunião
Ordinária do Conselho de Administração que ocorrerá Dci cita 25,09.2020. (17} Leitura e Análise das Ates
das }81 e !92 Reuniões Ordinárias e le ExtlâQFdlFtária do Comité de Aud;torta Estatutário Ceaçafüinas: O
Conselho deliberou Dela acoírEpanhamento das decisões emitidas pelo Comité, (18} Assuntos Gerais -
Presidência do Conselho: f'ar sugestão do Presidente do Conselho, Sr Edimilson Alvos e aceite dos demais
Conselheiras, a Presidência deste Conselho 8 partir clo ÍFlês de setembro caberá aa membro mais antigo do
Conselho, o Sr Rodolfa de Soiizõ Serra. O Sr Edimilsori agradeceu a todos a colaboração no período em que
Es!eve à frente deste Conselho, desejou sucesso aa Sr Rodolfo Senta e disse que continuará contribuindo
para a êlcito das ações da Conselho na gestão da CcasaMinas. Os demais Conselheiros da mesma íaíma
íelicitaren'. ao Sr F.adolío Serra e reafirmaram a convicção de contribuírem para que as decisões do
Conselho sejam no sentido de engrandecimento da empresa. O Sr Rodolfo Serra agradeceu as
manifestações de apoio e disse que sabe da responsabilidade cJe estar à frente do Conselho e que espera
corltribuir de farra\a efêtivâ para a gaveínança da Ceasafvllnas. Nada mais tendo sido tratado, fol encerrada
a reunião e lavada ã presente ata que. lida, discutida e aprovada. vai assinada pelos senhores Conselheiros
e por mim. Secretária. Contagem, 21,08.2020
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